本版主编 颜亦君 编辑 车丹萍



烽火连天的革命岁月,"四万万人齐蹈 厉"; 热火朝天的建设年代,"敢教日月换新 天";激情燃烧的历史新时期,"越是艰险越向 前";波澜壮阔的新时代,"踏平坎坷成大 道"……在中国共产党的领导下,中华民族迎 来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

历史的卷轴在砥砺前行中铺展,给予人们 深刻的启油。

为什么中国人民和中华民族能够扭转近代 以后的历史命运、取得今天的伟大成就? 为什 么中国共产党能够领导人民在一次次求索、一 次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政 治力量不可能完成的艰巨任务?

"坚持和完善党的领导,是党和国家的根本 所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所 在、幸福所在。

"中国共产党为什么能,中国特色社会主义 为什么好, 归根到底是马克思主义行, 是中国 化时代化的马克思主义行。

这是历史所归, 更是未来所向。

"正义必胜"的伟大真理,揭示得道多助、 邪不胜正的历史发展规律。中国人民更加坚定 坚持公道正义,坚定捍卫国际公平正义,为人 类正义事业而奋斗。

"中国人民抗日战争的伟大胜利,将永远铭 刻在中华民族史册上! 永远铭刻在人类正义事 业史册上!"习近平总书记的重要论断,深刻阐 明了这场正义之战的历史地位, 更深刻启示这 一伟大胜利所绽放的正义之光,将永远照耀人 类社会的前行之路。

中国人民抗日战争, 是挽救民族危亡、实 现民族独立和人民解放的正义事业,全体中华 儿女为国家生存而战、为民族复兴而战, 焕发 出正义事业必然胜利的坚定信念, 迸发出排山 倒海的历史伟力—

南京大屠杀是日本军国主义在侵华战争中犯 下的残暴罪行。当年,约翰·马吉冒着生命危险,秘 密使用16毫米摄影机记录下了人类文明史上最 黑暗的一页。2015年10月,《南京大屠杀档案》列 入联合国教科文组织的《世界记忆名录》,马吉使 用的摄影机和胶片成为重要组成部分。

8月15日,日本战败投降日。

2025年这一天,位于黑龙江哈尔滨的侵华 日军第七三一部队罪证陈列馆公布一批新史 料,包括3010页档案、194分钟影像,详细揭 露日本细菌战罪行。

同一天,上海书展。"战争审判文献数据 库"和纪录片《正义的审判》现场发布,以确 凿证据揭露侵华日军罪行, 多元立体还原中国 依据法理精神审判战犯的全过程, 让正义的审 判之声再次铿锵回响。

日本军国主义惨无人道的侵略行径、惨绝 人寰的屠杀罪行、野蛮残暴的掠夺破坏, 从一 开始就决定了中国人民抗日战争是反抗侵略、 奴役和掠夺的正义战争, 是为了捍卫国家独立 和民族尊严而进行的顽强不屈的英勇斗争。

毛泽东同志指出:"凡属正义的革命的战 争, 其力量是很大的, 它能改造很多事物, 或 为改造事物开辟道路。"这场正义之战,激发 了中华儿女威武不能屈的浩然正气、成仁取义 的民族道统,激起了中国人民"誓死不当亡国 奴"的民族自尊,誓与侵略者战斗到底的坚强 意志,充分印证"正义的事业是任何敌人也攻 不破的"。

中国人民抗日战争的伟大胜利,坚定了中 国人民追求民族独立、自由、解放的意志,开 辟了中华民族伟大复兴的光明前景。

中国人民抗日战争和世界反法西斯战争, 决战,全体中华儿女为人类正义而战,赢得了 世界人民的道义支持和宝贵援助,中国人民与 各国人民并肩战斗,形成了世界反法西斯战争 的强大合力——

美国记者史沫特莱, 随八路军转战华北前 线,她时常忘记"自己并不是一个中国人";

加拿大医生白求恩, 在中国抗战爆发后毅 然表示,"我愿意到中国去,同你们一起战斗"; 印度医生柯棣华, 主动申请加入援华医疗 队,他在家书中写道,"我们的责任,正像每一 个中国人和每一个热爱和平的人的责任一样,

就是抗击日寇,反对法西斯"; 从苏联接华航空队率先赴华参战,到美国 "飞虎队"冒险开辟驼峰航线,从20多个国家的 反法西斯战士支援东方主战场,到中国军队在

东南亚的热带雨林里与盟军并肩作战…… 无数外国友人为中国人民鼓与呼、奔与 走, 各种反法西斯力量与中国人民同心协力,

(上接一版) 可持续发展面临挑战, 单边主义

抬头, 联合国权威和国际规则受到冲击, 世

界亟需更加有效的治理理念和治理体系。在

纪念二战胜利和联合国成立80周年之际,中

国提出全球治理倡议正当其时。全球治理倡

议摒弃强权逻辑,支持联合国发挥核心作

用,倡导共同发展、共同治理、共同受益,

正义必胜 和平必胜 人民必胜

深刻诠释了什么叫公道自在人心。

"中国在20世纪三四十年代参与那场艰苦 卓绝的战争,不仅仅是为了国家尊严和生存, 还为了所有同盟国的胜利。"美国哈佛大学教授 拉纳·米特说:"东西方一起抗击了有史以来最 黑暗的邪恶力量。

"我们的敌人是世界性的敌人,中国的抗战 是世界性的抗战。"中国战场长期牵制和抗击了 日本军国主义的主要兵力,配合了欧洲战场和 太平洋战场的战略行动, 捍卫了世界公义和人 类良知。

80年来,"正义必胜"的信念在这片土地上

习近平总书记强调:"以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业, 既是中国人民 追求美好幸福生活的光明之路, 也是促进世界 和平和发展的正义之路。

世界要公道,不要霸道。台湾回归中国正 是二战的胜利成果,是战后国际秩序重要组成 部分。"我们坚信,世界各国人民都会选择站在 历史正确一边、站在公平正义一边。

中国始终坚持正确义利观, 践行真正的多 边主义, 反对一切形式的霸权主义和强权政 治,维护公正合理、平等有序的国际秩序,牢 牢占据着国际道义制高点, 成为更具国际影响 力、道义感召力的负责任大国。

走人间正道, 干正义事业。

(四)

"和平必胜"的伟大真理,揭示同球共济、和 合共生的时代发展潮流。中国坚定不移走和平发 展道路,坚定不移维护世界和平,同各国一道致 力于让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

"中国人民抗日战争,从一开始就具有拯救 人类文明、保卫世界和平的重大意义""这一伟 大胜利,将永载中华民族史册,永载人类和平 史册"。习近平总书记的重要论述,深刻诠释了 这场战争有力捍卫人类和平事业的本质属性, 更深刻启示这一伟大胜利所绽放的和平之光, 将永远照亮人类发展进步的前程。

"朋友来了有美酒, 豺狼来了有猎枪", 中 国人民不惹事也不怕事, 中华民族吓不倒、压 不垮, 有同侵略者血战到底的气概, 有在自力 更生的基础上光复旧物的决心, 有自立于世界 民族之林的能力——

1937年,年工业产值,日本是60亿美元, 中国为13.6亿美元;年钢铁产量,日本是580 万吨,中国为4万吨;年产飞机数,日本是 1580架,中国几乎为零……国力孱弱,何以率 先扛起世界反法西斯战争的大旗?

平型关大捷纪念馆,一张兵力装备对比表 引人驻足:兵力,我军1万余人,日军2.2万余 人; 手枪, 我军3821支, 日军9476支……实力 悬殊, 何以铸就以弱胜强的战争奇观?

这是一个几经演绎、流传甚广的故事, 所 传递的以必死之心求必胜的勇毅动人心魄。抗 战期间, 有外国记者拦住一名奔赴前线的中国 士兵。问: 你多大了? 答: 16岁。问: 你觉得 中国会胜利吗?答:中国一定会胜利的。问: 当中国胜利后, 你准备干什么? 娶妻生子? 还 是继续参军? 士兵笑了笑, 回答道: 那时候, 我已经战死沙场。

面对侵略者, 抱定抗战到底的信念, 抱定 光复河山的决心! 中国人民深知, 对待侵略 是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大 者,就得用他们听得懂的语言同他们对话,这 就是以战止战、以武止戈, 用胜利赢得和

> 尽管国际形势风云变幻,但和平是人心所 向,和平发展的大势不可阻挡,让和平的薪火代 代相传是中国与世界各国人民的共同期待——

"我非常荣幸地以和平、和谐与友谊之名义 捐赠这本相册。"2022年11月,美国小伙埃 文・凯尔将一本包含侵华日军暴行照片的二战 相册郑重地交给了中国。

从位于重庆万州的库里申科烈士墓园,到 位于河北唐县的白求恩柯棣华纪念馆,无数外 国友人把生命留在中国, 无数国人为英雄守 墓、讲述,接力守护他们的英灵。

2025年8月15日,国际友人约翰・拉贝之 孙托马斯·拉贝等,郑重接受第四批"南京大 屠杀历史记忆传承人"证书。当年,约翰·拉 贝等20多位外籍人士冒着生命危险,收容保护 了25万余名中国难民。

习近平主持"上海合作组织+"会议并发表重要讲话

为解决当今世界紧迫问题贡献了中国智慧和

中国方案。上海合作组织践行"上海精神"

的成功实践, 充分证明不同国家之间完全可

以相互尊重、相互信任、互利共赢, 这为完

善全球治理作出了表率。各方同意加强沟通

和协调,密切贸易、投资、创新、工业、农

业等领域合作,合力打击恐怖主义、贩毒、

昭昭前事, 惕惕后人。中国通过立法确定 了中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念 日、南京大屠杀死难者国家公祭日,举行隆重 纪念活动。

今年7月,《为了民族解放与世界和平》主 题展览在中国人民抗日战争纪念馆正式面向公 众开放,全景式展现中国人民为维护世界和平 付出的巨大牺牲、作出的重大贡献。

中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的 胜利给我们留下的最宝贵的启示, 就是必须毫 不动摇走和平发展道路。

纽约联合国总部陈列着一件中国艺术品,顶 部龙饰象征守望和平,两侧象首、凤鸟寓意天下 太平、人民安康。这是2015年9月,习近平主席代 表中国政府赠送给联合国的"和平尊"

从"和平共处五项原则"的历史答案,到"构建 人类命运共同体"的时代答案,新中国成立70多年 来,中国没有主动挑起过任何一场战争和冲突,没 有侵占过别国一寸土地,是唯一将和平发展写入 宪法和执政党党章、上升为国家意志的大国。

东方雄狮已经醒来,但这是"一只和平 的、可亲的、文明的狮子"。中国力量每增长一 分,世界和平希望就增多一分,中国的发展始 终是世界和平力量的增长。

2025年5月30日,国际调解院公约签署仪 式在中国香港特别行政区举行。33个国家现场 签署公约,成为创始成员国。这一维护世界和 平的中国方案, 致力于通过对话、协商解决国 际争端,成为促进和平的一种制度创新。

第二次世界大战的战火遍及亚洲、欧洲、非 洲、大洋洲,军队和民众伤亡超过1亿人。血的教训 告诉人们,弱肉强食、丛林法则不是人类共存之 道,穷兵黩武、强权独霸不是人类和平之策,赢者 通吃、零和博弈不是人类发展之路。

和平是人类共同事业, 需要各方共同争取 和维护。只有人人都珍爱和平、维护和平,只 有人人都记取战争的惨痛教训, 和平才有希 望。世界进入新的动荡变革期,我们更要不忘 联合国宪章初心, 牢记守护和平使命。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则 亡。不为一时一事所惑,不为风险所惧,勇敢 面对挑战, 向着构建人类命运共同体的目标勇 毅前行,一定能共同建设持久和平、共同繁荣 的和谐世界

和平发展、合作共赢, 天下之大道。

(五)

"人民必胜"的伟大真理,揭示"人民是历 史的创造者,是真正的英雄"的人类发展进步 逻辑。牢记人民至上,一切为了人民、一切依 靠人民, 推进中国式现代化就拥有最可靠、最 深厚、最持久的力量源泉。

"中国人民抗日战争胜利是全体中华儿女勠 力同心、以弱胜强的雄浑史诗, 显示了中国人 民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量!"习近平总 书记的重要论述,深刻阐明了抗战胜利的根 本动力,更深刻启示人民是决定党和国家前 途命运的根本力量, 永远是我们党最坚实的 依托、最强大的底气。

人民有伟大精神,激发出来就是钢铁长城—— "记住,咱们是中国人,到死也不能忘了祖 宗!"英雄母亲邓玉芬,教育孩子英勇抗日,她 的丈夫和5个儿子前线杀敌、全部战死沙场。

"愿人人战死而失台,决不愿拱手而让 台",在日本侵占台湾的半个世纪里,台湾同胞 不断进行反抗,共有65万多人壮烈殉国。

以枯草、树皮和棉絮果腹的杨靖宇, 只身 与敌人周旋直至牺牲; 为掩护大部队撤退, 怀 有身孕的李林和突击队引开敌人,她将最后一 颗子弹留给自己……

"未惜头颅新故国, 甘将热血沃中华。"从 赵一曼、左权, 到佟麟阁、赵登禹, 从八路军 "狼牙山五壮士",到国民党军"八百壮士",千 千万万爱国将士浴血奋战,全体中华儿女同仇 敌忾,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱 国情怀, 视死如归、宁死不屈的民族气节, 不 畏强暴、血战到底的英雄气概, 百折不挠、坚 忍不拔的必胜信念。

"宁愿站着死,决不跪着生。"中国人民抗 日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神 的伟大胜利, 所铸就的伟大抗战精神, 永远 是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现 中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

人民有磅礴伟力,动员起来就是铜墙铁壁—— "母亲送儿打日寇,妻子送郎上战场,男女 老少齐动员",这是抗战中处处可见的场景。

"今天南北战场上,是争着死,抢着死,因 为大家有绝对的信仰,知道牺牲自己,是换取 中华民族子子孙孙万代的独立自由, 并且确有 把握,一定达到。"这泣血的文字,写照着这场 人民战争的坚忍顽强。

3200 多名南洋华侨青年响应爱国侨领陈嘉 庚的号召毅然归国,不惜用生命打通一条"不 沉的补给线";全面抗战爆发后,海外华侨汇款 占军费开支总数的43%,5年捐献各种飞机达

在抗日民族统一战线旗帜下, 抗击侵略、 救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、 各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意 志,中国共产党领导开辟的敌后战场和国民党 指挥的正面战场协力合作, 形成了共同抗击日 本侵略者的战略局面。

习近平总书记深刻指出:"中国人民抗日战 争胜利是全民族抗战的胜利, 是全体中华儿女 的荣光!

人民有无穷智慧,汇聚起来就是汪洋大海—— "地道战, 嘿, 地道战, 埋伏下神兵千百 万……"北京焦庄户地道战遗址纪念馆,幽深

曲折的地道宛如"地下长城",村通着村、户连 着户, 当年民兵们可以从水井、碾盘、庙台等 地出其不意打击敌人。 利用白洋淀的芦苇荡和沟壕地形, 傍晚

时分伏击日军运输物资的船只, 冬天则自制 带冰刀的冰车作为"土坦克"……河北白洋 淀雁翎队纪念馆,记录着令敌人胆寒的水上 游击战场景。 挺进敌占区建立根据地, 伏击战、破袭

战、地雷战、麻雀战……中国共产党坚持兵民 是胜利之本,善用人民的智、勇、谋、略,提 出一整套人民战争的战略战术、各种创造性的 战术战法, 使日本侵略者陷入了人民战争的汪

回望近代以后的历史, 中国呈现各自为 政、一盘散沙的乱象,这是日本军国主义敢于 发动全面侵华战争的重要原因。

抗日战争的伟大胜利表明, 动员起来、组 织起来、团结起来的中国人民是惹不得的,也 是战胜不了的。

1936年,美国记者埃德加·斯诺访问延 安。看到毛泽东住在十分简陋的窑洞、周恩来睡 的是土炕、彭德怀穿着用缴获的降落伞做的背 心,他感受到一种"东方魔力",断言这是"兴国之 光"。这"东方魔力"正源于我们党"把屁股端 端地坐在老百姓的这一面"

1944年,抵达延安的美军观察组撰写报告 认为:"共产党的政府和军队,是中国近代史中 第一次受有积极的广大人民支持的政府和军 队。他们得到这种支持,是因为这个政府和军 队真正是属于人民的。"

人民是党的生命之根、执政之基、力量之源。 从千家万户齐参战打破侵略者的"三光政 策""九路围攻", 到凭借"一锤一钎一双手" 在悬崖峭壁上开凿出"人工天河"红旗渠,从 按下包产到户"红手印"拉开农村改革的大 幕,到以只争朝夕的干劲、久久为功的韧劲建 设雄安未来之城……历史是人民书写的,一切 成就归功于人民。

回望历史, 党紧紧依靠人民创造了无数奇 迹;新征程上,党仍然要依靠人民创造新的历 史伟业。

"只要我们党始终保持同人民群众的血肉联 系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就 能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。"

(六)

历史无法重来, 未来可以开创。

80年前,见证日本代表签字投降的《大公 报》记者朱启平,用力透纸背的笔触写下感 怀:"旧耻已湔雪,中国应新生。

80年来,中国共产党团结带领中国人民, 实现了民族独立和人民解放,创造了"两大奇 迹",走出了一条既发展自身又造福世界的现代 化之路, 中华民族伟大复兴进入了不可逆转的 历史进程。

从完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历 史任务, 到稳居世界第二大经济体、货物贸易 第一大国……新时代的伟大成就,充分彰显了 "两个确立"的决定性意义,更加坚定了中国人 民走自己的路的必胜信念。

习近平总书记指出,"中国式现代化,是我 们为如何唤醒'睡狮'、实现民族复兴这个重大 历史课题所给出的答案"

眺望前方,强国建设、民族复兴伟业已经 展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景——

2025年,收官"十四五"、谋划"十五 五", 随后进入"夯实基础、全面发力"的关 键时期。集中力量办好自己的事,确保基本 实现社会主义现代化取得决定性进展, 我们 重任在肩。

2035年,基本实现社会主义现代化;本世 纪中叶, 把我国建设成为综合国力和国际影响 力领先的社会主义现代化强国。"到那时,社会 主义中国的分量和作用就不同了, 我们就可以 对人类有较大的贡献",我们信心满怀。

放眼世界, 百年变局之下我们不移公平正 义之心、不坠互利共赢之志——

中国式现代化是走和平发展道路的现代 化,将为世界各国提供更多新机遇,为维护世 界和平、促进共同发展注入新动力。

中国没有称王称霸的基因, 始终高举和 平、发展、合作、共赢旗帜,在坚定维护世界 和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更 好维护世界和平与发展。

历史长河奔涌向前。习近平总书记的铿锵 话语贯通历史、现在、未来——

"任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好 生活的前进步伐, 都挡不住我们推进强国建 设、民族复兴的历史进程。'

"中国人民愿携手世界各国人民,维护世界 和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同 体,开创人类更加美好的未来!"

(新华社北京9月1日电)

询价公告

一、询价项目概况:

镇南和坦途加油站增设LNG项目安全预评 价与职业卫生三同时技术服务;

镇赉坦途加油站LNG燃气规划编制项目; 白城分公司燃气从业人员培训服务项目。 二、供应商资格要求:

1. 响应人应为中国境内注册的独立法人 或其他组织,具有承担民事责任的能力,具备合 法有效的营业执照,不接受联合体参加报价;

2. 具备相应服务资质;提供近期相关业绩 证明材料,不得少于2份;

3. 以下资料每页应加盖单位公章:报价 表、营业执照副本、银行开户许可证、法人身份证 复印件以及资质证明材料;

4. 各种资质证书均在有效期内,如出现过 期的相关资质,取消其询价资格。

三、采购文件的获取:

1. 报名时间:凡具备响应条件且有意参 加者, 请于2025年9月3日至2025年9月5 日,8:30至17:00进行报名,联系人:沈向 阳, 联系电话: 0436-3326179, 邮箱: 1055447473@qq.com。

2. 询价文件获取方式:报名结束后,请报 名单位按相关要求准备响应文件,准时邮寄、递 送响应文件。

中国石油天然气股份有限公司 吉林白城销售分公司 2025年9月2日

遗失声明

安玉梅不慎将白城市危房改造房屋征收 与补偿协议(产权调换)遗失,档案编号: VJ0021,地址:城南新居A区43号楼2单元7 层西室,房屋面积:67.64平方米,特此声明。

遗失声明

安玉梅不慎将白城市危房改造房屋征收 与补偿协议(产权调换)遗失,档案编号: VJ0021, 地址: 城南新居A区36号楼3单 元11层东二室,房屋面积:46.76平方米, 特此声明。

遗失声明

安玉梅不慎将回迁安置楼房房号确认书 遗失,档案编号:VJ0021,地址:城南新居A 区36号楼3单元11层东二室,安置户型:45 平方米,特此声明。

遗失声明

孙世富不慎将棚户区改造入户结算清单 遗失,内容为振兴街8-1号楼,施工楼号为工 人新村7号楼4单元4层403室,档案号:113 号,面积:68.12平方米,特此声明作废。

遗失声明

孙义坤不慎将危房房屋征收回迁安置(住 宅)公开抽签选定楼房房号确认书遗失,档案 编号: 2013-2-152, 地址: 城南新居A区35 号楼1单元14层西室,房屋实际面积:87.26 平方米,特此声明。

本人李建华,申请坐落洮北区强大路8楼 2单元3层东户,建筑面积72.27平方米。按 照市政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理 住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的,应 在公告之日起一个月内向白城市不动产登记 中心提出异议申请,逾期不提出异议申请 的,将按无籍房管理有关政策,给予办理不 动产登记。

> 白城市无籍房领导小组办公室 2025年9月1日

招聘启事

因业务拓展需要,白城日报社广告部现面 向社会招聘广告业务人员。 联系电话:3323838

(上接一版)

纳需求。玉米及秸秆是重要工业原料,本地需 求量大。近年来,我市大力发展玉米深加工产 业,引进落地了梅花、协联等龙头企业。全部竣

开发旱田更能有效满足玉米及秸秆本地消

工投产后,年可消纳玉米420万吨,超出本地玉 米商品粮产量220万吨。同时,我市正加快推 动绿氢化工产业发展。未来5年,开展绿电耦合 生物质制绿色甲醇,需玉米秸秆1000万吨。

我市将继续完善提升盐碱地旱田治理"镇

赉模式",有计划、分步骤推进盐碱地旱田规模 化治理,探索推行"投融建运管"一体化实施模 式,抓实盐碱地治理专业人才"引育留用",做好 盐碱地旱作特色农业大文章,为全省"千亿斤粮 食"产能建设工程贡献更多力量。

网络犯罪,通过加强人文交流增进民心相

通,进一步发挥上海合作组织的影响力,共

晨发生强烈地震表示关切, 向阿方表示慰问,

祝愿阿富汗人民早日克服困难、重建家园。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平和与会各方领导人对阿富汗当日凌

同促进世界和平、发展、进步事业。

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市幸福南大街86号 邮政编码:137000

编辑部:3677971

广告部:3323838

白城新闻印务有限公司承印:3325780

白城日报社发行公司发行:3340020